

EDITORIAL

La permanencia en juego

LA Real disputa esta tarde ante el Zaragoza la primera de una serie de veintidós auténticas finales que marcan el trayecto que el club blanquiazul deberá recorrer hasta el próximo mes de junio con la consecución de la permanencia en la máxima categoría como objetivo irremediable. El parón de la competición en las fechas navideñas ha permitido recomponer la situación deportiva del equipo con la incorporación de Toshack al banquillo en sustitución de Periko Alonso y el fichaje del jugador georgiano Demeztrazde, al que en próximos días se podría sumar algún refuerzo más. El partido de esta tarde debe constituir el inicio de un cambio de rumbo deportivo, que deberá tener su refrendo a lo largo de este complicado mes de enero en los sucesivos compromisos contra el Athletic en Anoeta, y en los campos de Osasuna y Racing.

La Real necesita un respaldo pleno y activo de su afición y los jugadores precisan recuperar la tranquilidad, confianza y autoestima suficientes para afrontar con esperanzadoras perspectivas la disputa de los 66 pun-

tos en juego hasta final de temporada. La consecución del objetivo de la permanencia debe ser desde ahora una tarea compartida por el club y todo su entorno, fortaleciendo la unidad de todos los que ambicionan la recuperación de la Real y su continuidad en primera.

En la delicada situación por la que ahora mismo atraviesa el club realista, sólo existe margen para reclamar el máximo esfuerzo y trabajo a técnicos y jugadores, y paciencia, seriedad y un amparo activo y comprometido a socios y aficionados. La Real debe afrontar en los próximos meses el complicado reto de mantenerse en la máxima categoría y esta situación de emergencia requiere anteponer el máximo apoyo al equipo, sobre todo en Anoeta, a cualquier otra pretensión. Y resulta imprescindible apelar de forma muy especial a este esfuerzo de responsabilidad en un momento particularmente delicado, en el que existe el riesgo adicional de que los ecos del proceso electoral que deberá desembocar en el relevo del actual consejo de administración realista, puedan incidir de manera particularmente negativa sobre la crisis deportiva por la que atraviesa ahora mismo el club. La prioridad exclusiva de la Real es sumar puntos en la competición y alejarse lo antes posible de los puestos de descenso. Es la hora de sumar esfuerzos y no de malgastar energías inútilmente, porque lo que hay en juego es demasiado trascendental como para despreciarlo y luego tener que lamentarlo en el futuro.

Precio y calidad

LOS ceremoniales propios de Navidades y Reyes dan paso ahora a un rito ya clásico: las sugerentes rebajas de enero, de tan notable seguimiento social y dimensión económica que han necesitado de una regulación específica. Esperan unas semanas de intenso ajetreo comercial que se traducirá en un gasto estimado de 200.000 millones en compras. Con ofertas de descuentos que oscilan del 20 al 50 por 100, son éstas unas fechas útiles para la buena administración de la economía doméstica, a la vez que propicias a desencadenar el peligroso síndrome del consumo compulsivo de funestas consecuencias. Desde el presupuesto, legalmente establecido, de que rebaja no es sinónimo de baratija, los productos a los que se aplica descuento en ningún caso deben equivaler a mercancía estropeada y siguen sometidos a los mismos requisitos y garantías de cara al consumidor: adquisición mediante tarjeta de crédito, etiquetado correcto, posibilidad de devolución y marcación del precio original rebajado.

Han de ser los comerciantes, guiados por el interés de la buena atención al cliente, los primeros interesados en operar desde la transparencia, aprovechando las rebajas para dar un empujón a sus negocios, resentidos en las últimas semanas de un estancamiento del consumo.

Gracias

Me llamo José Luis Múgica Cestau y vivo en Usandizaga, 3, de San Sebastián. El día 24 pasado, Nochebuena, a las ocho de la tarde, me disponía a esperar a unos amigos para brindar con un cava y así celebrar el preámbulo de la fiesta. Esto sucedía en el bar Kurusal de Ramón María Lili.

En ese punto y sin ninguna molestia previa, caí fulminado, por un paro cardíaco. Vagamente y con intermitencias, recuerdo que con un enorme revuelo alrededor mío, todos los presentes trataban de ayudarme, unas personas que no conocía, luego he sabido que algunas eran enfermeras, Carlos, Paco, no sé, todos pendientes de mí.

En muy poco tiempo, llegaron dos ambulancias, una medicalizada, en esa me introdujeron rápidamente, mi corazón no reaccionaba, no daba tiempo para desnudarme, con unas tijeras me cortaron las ropas, no sé que me aplicaron, lo cierto es que conseguieron conducirme con vida hasta la UVI. Allí sí que hubo serios problemas para hacerme reaccionar pero lo consiguieron.

Ahora, transcurrida una semana y desde mi casa, quiero agradecer públicamente a todos los que me dieron su apoyo, a mis conciudadanos, vecinos, amigos, y cómo no a los médicos y personal de la UVI que me cuidaron y me atendieron con tal eficacia y cariño, más allá de toda profesionalidad, con una vocación y un amor que no podré olvidar. Disfrutarnos de una cobertura sanitaria inmejorable y esto ha de serse y también de una ciudadanía ejemplar. Yo puedo afirmarlo.

Gracias todos, muchas gracias. Me habéis hecho el mejor regalo de Pascua que pueda imaginarme. Vuestro amigo.

José Luis Múgica Cestau
(DNI: 14.986.168)

Euskara

El artículo que a continuación les remitimos, responde al publicado

migración, depuradoras, etc. corresponden única y exclusivamente al Gobierno central por lo que diríjase al Sr. Aznar. En definitiva, no confunda la velocidad con el tocino.

Finalmente, queríramos llamarle a reflexionar sobre el hecho de por qué juega y trata de desprestigiar un idioma que es patrimonio y tesoro de una sociedad y un pueblo del que usted forma parte. ¿Por qué este odio irrefrenable hacia su idioma y su cultura?

Euskal Herriko euskarak, euskara delako euskaldun egiten gaituena.

Iñigo Badiola Zabala

(DNI: 72.486.244-L)

Felix Arrieta Frutos

(DNI: 72.487.572-J)

Borja Ruiz Aguirre

(DNI: 72.466.506-S)

Por los deportistas aficionados y otros

Se ha elegido por votación de los periodistas deportivos al «Mejor Deportista Guipuzcoano del

2000». El galardón ha sido para J. Beloki. Estoy seguro de que él como el resto de los nominados se merecen toda clase de premios.

Dicho lo anterior y en defensa del deportista aficionado unas consideraciones.

El mejor deportista no es el que tiene mejor marca, ni el que llega primero, ni el que más competiciones gana.

El mejor deportista no debería ser profesional, es mejor deportista el primero de aficionados que el primero de profesionales. Hay que diferenciar ambos géneros, manzanas y patatas. Beloki y Oribe son deportistas extraordinarios, cada uno en suyo, uno profesional y otro aficionado; Oribe mejor. Solamente por poner un ejemplo.

Los medios de comunicación deportivos informan, exhaustivamente, a todas horas, cada día, de los logros, méritos, etc. de estos deportistas de élite, dos líneas de vez en cuando de los aficionados y no siempre. Siguiendo con los ejemplos, con excepción de unos pocos, es desconocido que teme-

mos entre nosotros a un campeón del mundo de 3.000 obstáculos o un campeón de España de 100 y 200 metros, de veteranos que tienen que trabajar diariamente.

Establecer claras diferencias entre profesionales y aficionados a la hora del reconocimiento tanto de la población como de las instituciones sería deseable para potenciar el deporte, llegar el primero está bien, muy bien, pero hacer deporte sin más, también es bueno. Como bueno el reconocimiento.

Creo que las diferencias están establecidas en mi opinión, y por si queda alguna duda los profesionales cobran por correr, los aficionados pagamos, 1.000 pesetas por 10 Km. y 4.000 por el maratón. Por seguir con los ejemplos, simplemente.

Fernán Gordo Angulo
(DNI: 15.116.162)

Eficacia en la hemeroteca municipal

No siempre se encuentran funcionarios que atienden al público y que lo hacen con la amabilidad y eficiencia que lo ha hecho quien trabaja en la hemeroteca municipal, de la plaza de la Constitución.

Había que obtener unas fotocopias procedentes de unos periódicos microfilmados. La cosa presentaba una cierta dificultad ya que la película carecía del carrete necesario para hacerla funcionar en la máquina reproductora. La funcionaria se las arregló para que el revelado fuese perfecto y para ello, además de habilidad, o lo que es lo mismo eficiencia, demostró una gran amabilidad. A la amabilidad habría que añadir la paciencia. En pocas palabras: eh ahí la persona que trabaja para el público y que no considera a éste como algo impersonal al que hay que atender nada más que porque al fin de mes la soldada está asegurada.

Gracias repetidas para la ejemplar funcionaria.

Nicolás Aguirre
(Irún)